
TBMM

HALKLARIN EŞİTLİK VE DEMOKRASİ PARTİSİ
- GRUPBAŞKANUĞI

/Sayıl Û Im (■«••••aate

■....2Ui:.QJiZq2-S 22455Tarih;

Ömer Faruk Gergerlioğlu
Kocaeli Milletvekili

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Sağlık Bakanı Sayın Kemal Memişoğlu tarafından

Anayasa’mn 98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı

olarak cevaplandınimasım saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen mesajda; “ 29 yıllık Diyaliz Teknikerleri olarak bölümümüzün ilk

mezunlan 1995 yılmda verildi. Lâkin o günden beri oluşan istihdam sorunumuza verilen sözler

dahilinde de bir çözüm bulunamadı. Hakkıımz olan yerlerimizde diyaliz teknikeri dışında
sertifikasız hemşire ebe olmak üzere farklı sağlık personeli meslektaşlanmız çalışıyor ve bu
bizim devletteki yerimizi kısıtlıyor. 2019 yılında çıkanlan ilgili yönetmelikte belirtilen
maddede ‘Diyaliz merkezlerinde ve ünitelerinde sertifikasız hemşire çahştınidığmı, sertifikasız
personel çalışmaya devam ettikçe diyaliz teknikeri haklanmn yenmeye devam edeceğini ve
kamu hastanelerinde istihdamlannm sağlanamayacağım, çalışan sertifikasız personelin
servislere çekilmesini ve kendileri için yeterli kadronun açıhnasım talep ettiler.’ ibaresine
rağmen yönetmelik uygulanmamaktadır. 2019-2024 yıllan arasında diyaliz teknikerlerine
aynlan 1016 kontenjan yaklaşık 45 bin mezunu olan bizleri maddi ve manevi hezeyana
uğratmaktadır.” ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

l)Yukanda bahsi geçen iddialar doğru mudur?

2)2024 ve 2025 yıllarmda bakanlığımz tarafından kaç diyaliz teknikeri alımı yapılması
planlanmaktadır?

3)Kamu ve özel diyaliz merkezlerinde çalışan diyaliz teknikeri sayımız kaçtır?

4)Kamu ve özel diyaliz merkezlerinde çalışan sertifikalı personel sayısı kaçtır?

5)Kamu ve özel diyaliz merkezlerinde çalışan sertifikasız personel sayısı kaçtır?

6)1 Mart 2019' da çıkanlan ancak uygulanmadığı iddia edilen diyaliz yönetmeliğinin
uygulanması ile ilgili bakanlığımzm yapmış olduğu çalışmalar var mıdır? Varsa bunlar

nelerdir?
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7)Sertifikasız diyaliz teknikerlerinin çahştıniması iddiaları ile ilgili tarafınızca denetim
yapılmış mıdu- ya da yapılacak mıdır?

8)Diyaliz Teknikerliği bölümünün üıtiyaç fazlası mezun vermesinin önüne geçmek adına
bölümlerin öğrenci alım kontenjanlarıyla ilgili, Yüksek Öğretim Kurumlanyla ortak
yürütülen bir çalışmamz var mıdır?


